
 

 

 

 

 

 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
 

Αθήνα,11 Ιουνίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

Θέμα: “Ενδεχόμενες πολιτικές σκοπιμότητες υποκρύπτουν οι αλλεπάλληλες και καταχρηστικές 

πειθαρχικές διώξεις σε βάρος συνδικαλιστών πυροσβεστών” 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε, το τελευταίο διάστημα έχουν πυκνώσει οι διεξαγωγές ΕΔΕ, τα 

εξώδικα και εν γένει οι πειθαρχικές διαδικασίες εις βάρος συνδικαλιστών της Ομοσπονδίας 

πενταετών και εποχικών πυροσβεστών για ζητήματα τα οποία εμπίπτουν στο πλαίσιο άσκησης των 

συνδικαλιστικών τους καθηκόντων.  

 

Χαρακτηριστικότερη περίπτωση είναι αυτή του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα της 

Ομοσπονδίας, οι οποίοι δέχθηκαν εξώδικο από τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας, με αφορμή 

ανακοινώσεις και αναρτήσεις της Ομοσπονδίας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Οι εν λόγω 

ανακοινώσεις και αναρτήσεις περιείχαν τις απόψεις της Ομοσπονδίας για τρέχοντα ζητήματα 

λειτουργίας της Πολιτικής Προστασίας και της Πυροσβεστικής. Μάλιστα, στη συγκεκριμένη 

περίπτωση η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου δεν αρκέστηκε στο εξώδικο, αλλά ζήτησε να ασκηθεί 

και πειθαρχικός έλεγχος σε βάρος του Προέδρου και τού Γενικού Γραμματέα. Ως εκ τούτου, τα εν 

λόγω συνδικαλιστικά στελέχη διώκονται βάσει του εσωτερικού κανονισμού της υπηρεσίας ως απλοί 

εργαζόμενοι, για απόψεις εν τούτοις τις οποίες δημοσιοποίησαν δυνάμει της συνδικαλιστικής τους 

ιδιότητας.  

 

Πέραν αυτής της περίπτωσης, ανάλογα περιστατικά διώξεων εκδηλώθηκαν και εις βάρος του 

Αντιπροέδρου της Ομοσπονδίας για ζητήματα συνδικαλιστικής άδειας, όπως επίσης και εις βάρος 

πυροσβέστη στο Κιλκίς, ο οποίος διώκεται πειθαρχικά με το ερώτημα της απόλυσης διότι κατέθεσε 

Διοικητικά Υποβληθείσα Αναφορά (ΔΥ), σχετικά με τον τρόπο διενέργειας ΕΔΕ.  

 

Οι ως άνω περιπτώσεις είναι και οι πιο κραυγαλέες, όπως τονίζουν συνδικαλιστές Πυροσβέστες, οι 

οποίοι  ισχυρίζονται επιπλέον ότι από την  πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας δημιουργείται κλίμα 

εκφοβισμού εις βάρος συνδικαλιστικών στελεχών αλλά και απλών εργαζομένων, προκειμένου να 

καλυφθούν από πέπλο σιωπής τα σοβαρά προβλήματα που ενδημούν στο Πυροσβεστικό σώμα και 

την Πολιτική Προστασία.  

Το δικαίωμα της ελεύθερης και ανεμπόδιστης έκφρασης των εργαζομένων, όπως προβλέπεται και 

προστατεύεται  στον ν. 1264/1982, αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της δημοκρατίας μας και τελεί υπό 
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την εγγύηση του Συντάγματος. Με τη στάση της, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη φέρεται να αγνοεί παντελώς τη συνδικαλιστική ιδιότητα των εργαζομένων και να 

εφαρμόζει τον Εσωτερικό Κανονισμό του Πυροσβεστικού Σώματος κατά τρόπο που παραβιάζει τις 

διατάξεις του ν. 1264/1982, παρ’όλο που αυτές επιφυλάσσουν ειδική προστασία των εργαζομένων 

όταν αυτοί εκφράζονται και δρουν δυνάμει της συνδικαλιστικής τους ιδιότητας. 

 

Το εκπορευόμενο από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη κλίμα 

εκφοβισμού οφείλεται, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές,  στα σοβαρά προβλήματα λειτουργίας της 

Υπηρεσίας. Προβλήματα που αποκαλύφθηκαν κατά τις πρόσφατες φυσικές καταστροφές, από τις 

χιονοπτώσεις του χειμώνα μέχρι και τις πρωτοφανούς καταστροφικότητας πυρκαγιές που 

εκδηλώθηκαν με την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου. 

 

Δεδομένης της συνταγματικής προστασίας του δικαιώματος των εργαζομένων στον συνδικαλισμό 

 

Δεδομένου ότι η δημιουργία κλίματος εκφοβισμού σε βάρος των εργαζομένων της Πυροσβεστικής, 

υπό τις υπάρχουσες μάλιστα συνθήκες, υπονομεύει τη λειτουργία του Σώματος και γενικότερα του 

μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 

 

Ερωτάται ο Υπουργός 

 

1. Γιατί ξεκινούν πειθαρχικές διαδικασίες για ζητήματα που εμπίπτουν καθαρά στο πλαίσιο 

συνδικαλιστικών αρμοδιοτήτων ; Μέχρι ποίου σημείου ανέχεται η πολιτική ηγεσία την 

κριτική από τους συνδικαλιστές πυροσβέστες;  

2. Υπάρχει διάκριση ανάμεσα στις ομοσπονδίες των Πυροσβεστών; ‘Αν όχι, πόσες ΕΔΕ 

ασκήθηκαν τα τελευταία χρόνια  κατά συνδικαλιστών της κάθε Ομοσπονδίας; 

3. Πόσες ΕΔΕ ασκήθηκαν τα τελευταία 10 χρόνια σε βάρος συνδικαλιστών της Ομοσπονδίας 

πενταετών και εποχικών πυροσβεστών; 

4. Πόσες μέρες συνδικαλιστικής αδείας ανά μήνα έχει λάβει τα τελευταία 10 χρόνια ο 

Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας πενταετών και εποχικών Πυροσβεστών;  

5. Τι συμβαίνει σε περιπτώσεις που σε ένα χώρο εργασίας λειτουργούν δύο ομοσπονδίες 

εργαζομένων, οι οποίες εκπροσωπούν όμως εργαζόμενους με διαφορετικές ιδιότητες; 

Εξετάζετε την αλλαγή της εν λόγω νομοθεσίας; και την βελτίωση τυχών αδικιών που μπορεί 

να προκύψουν ανάμεσα σε Ομοσπονδίες μονίμων για παράδειγμα και Συμβασιούχων, 

πενταετών κλπ;   

6. Σε τι αποσκοπεί η εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου κοινοποίηση εξωδίκου  

στον Πρόεδρο και τον Γεν. Γραμματέα ομοσπονδίας εργαζομένων και η εν συνεχεία 

άσκησης ΕΔΕ για δημόσιο κείμενο πολιτικής κριτικής που αφορά τη λειτουργία και τα 

προβλήματα του Πυροσβεστικού Σώματος;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές  

 

Γιώργος Καμίνης 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 




